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zur Informationsveranstaltung Gber den Entwurf der Teilfortschreibung Regionalplan Windenergienutzung und Freiflachenphoto-

voltaik laden wir ein am

www.schliengen.de

~ Sebv gechite Cinwiohnetinnen, and] Linmichne

Montag, 23. September 2024, um 19:30 Uhr
in das Biirger- und Gastehaus, Nidauer Platz 1, Schliengen.

An den Gemeinden ist es, in der kommenden Gemeinderatssitzung zu dem Entwurf der Teilfortschreibung Regionalplan Windener-

gienutzung und zu dem Entwurf der Teilfortschreibung Regionalplan Freiflachenphotovoltaik Stellung zu beziehen.

An diesem Abend mdochten wir Sie Gber die Vorranggebiete, die der Regionalverband Hochrhein-Bodensee fiir die Teilfortschrei-
bung Regionalplan Windenergienutzung und der Teilfortschreibung Regionalplan Freiflaichenphotovoltaik erarbeitet hat, informie-

ren.

Herr Verbandsdirektor Dr. Wilske wird uns dabei unterstiitzen und unsere Fragen beantworten.

Soweit Sie Sich vorab informieren mochten ist dies liber den Link: https://hochrhein-bodensee.de/regionalplanung/erneuerba-

re-energien/ moglich.

Mit freundlichen GruBen

Dr. Christian Renkert
Blirgermeister Gemeinde Schliengen

SV Liel-Niedereggenen
21.09.-22.09.2024

Samstag, 21.09.2024, ab 19 Uhr

groBe Jubildumsparty mit DJ Flodder
Einlass ab 16 Jahren

Eintritt: b€

mit Bierbrunnen und Barbetrieb

Sonntag, 22.09.2024, ab 11 Uhr

offizielle Jubilaumsfeier
ab 12 Uhr Jugendturnier
ab 15 Uhr Spiel der Ersten
mit Jubilaumsmittagessen!

auf dem Vereinsge

Dr. Carsten Vogelpohl

Blrgermeister Gemeinde Bad Bellingen

DRK-Ortsverein
Schliengen

Wir starten wieder... |
unser Jugendrotkreuz!

Was wir haben:
e grof3e RGumlichkeiten
e einen engagierten Vorstand
e Motivation

Was wir benétigen:
e ideenreiche Gruppenleiter-Anwdarter (ab 16 Jahren)
e interessierte Kinder & Jugendliche

Interesse? Noch Fragen?
Dann melde dich unter jrk@drk-schliengen.de
Wir freuen uns auf dich!
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Schliengen

Bekanntmachung

zur 6ffentlichen Sitzung des
Gemeinderates am Donnerstag, 26. Sep-
tember 2024, 19:30 Uhr in der Schiiler-
mensa der Hebelschule Schliengen,
Schwarzwaldstr. 7

Tagesordnung (6ffentlich):

1. Anfragen der Biirgerinnen und Buirger
2. Genehmigung der letzten 6ffentlichen
Niederschrift
3. Bekanntgabe der Beschliisse der letz-
ten nichtoffentlichen Sitzung
4. 6. FNP-Anderung Gemeinde Schlien-
gen OT Liel Bereich ,Steingarten”
Empfehlung an den gemeinsamen
Ausschuss der vereinbarten VG Schli-
engen - Bad Bellingen
1. bezlglich der eingegangenen Stel-
lungnahmen aus der Offenlage;
2.beziliglich des Feststellungsbe-
schlusses fiir die 6. punktuelle Fla-
chennutzungsplandnderung
5.  Bebauungsplan mit ortlichen Bau-
vorschriften ,Steingarten” Gemeinde
Schliengen, Ortsteil Liel
a) Behandlung der in der Offenlage
eingegangenen Stellungnahmen im
Rahmen der Gesamtabwdgung

b) Satzungsbeschluss gemal § 10 Abs.
1 BauGB

6. Beratung und Beschlussfassung tber
die finanzielle Unterstiitzung des Pro-
jektes LeNa des DRK-Kreisverbandes
Millheim

7. Beratung und Beschlussfassung uber
die Verpachtung gemeindeeigener
Grundstucke fiir die Nutzung mit Freif-
lachen Photovoltaik als Erweiterung
des Projekts in Auggen

8. Integrationsmanagement;
Beratung und Beschlussfassung tber
die teilweise Ubernahme von Kos-
ten fir das Integrationsmanagement
durch die Gemeinde

9. Beratung und Beschlussfassung tber
die Stellungnahme der Gemeinde
Schliengen zur Teilfortschreibung des
Regionalplans 2000 Hochrhein-Bo-
densee - Windenergie (Anhorungs-
entwurf)

10. Beratung und Beschlussfassung tber
die Stellungnahme der Gemeinde
Schliengen zur Teilfortschreibung des
Regionalplans Hochrhein-Bodensee;
Freiflaichen-Photovoltaik (Anhorungs-
entwurf)

11.  Beratung und Beschlussfassung lber
die Ubernahme einer weiteren Biirg-
schaft zu Gunsten der Sportfreunde
Schliengen e\V. iber 84.000 € fiir den
Umbau des Winterrasenplatzes zu
einem Kunstrasenplatz

12.  Anderung der Zusammensetzung des
Bauausschusses

13.  Anderung der Zusammensetzung des
Umweltausschusses

14.  Wahl des Ortsvorstehers und dessen
Stellvertreters fir den Ortsteil Mauchen
15. Beratung und Beschlussfassung tber
die Verwendung des Anwesens Eisen-
bahnstraf3e 49, Schliengen
16. Beratung und Beschlussfassung lber
die Anschaffung eines Mittleren Lo-
schfahrzeuges (MLF) fiir die Freiwillige
Feuerwehr, Abteilung Liel
17.  Beratung und Beschlussfassung lber
die Vertragsoptimierung eines beste-
henden Funkstandortmietvertrages
18. 7. punktuelle Anderung des Flichen-
nutzungsplanes im Bereich ,Kapellen-
gruin 111, Ortsteil Rheinweiler; Beschlus-
sempfehlung an den Gemeinsamen
Ausschuss der Verwaltungsgemein-
schaft Schliengen - Bad Bellingen zu
a) Anderungsbeschluss gem.§ 2 Abs. 1
BauGB
b) Billigung des Planvorentwurfes und
c) Beschluss (ber die friihzeitige Of-
fentlichkeitsbeteiligung gem. §§ 3(1)
und 4(1) BauGB
19. Kurzinformationen und Anfragen
aus dem Gemeinderat und den Ort-
schaftsraten

Die Bevolkerung ist zu der Sitzung freund-
lich eingeladen.

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister

Bekanntmachung

zur 6ffentlichen Sitzung des Bau-
ausschusses am Donnerstag,
26. September 2024, 21:30 Uhr
in der Schiilermensa der Hebel-
schule Schliengen,
Schwarzwaldstr. 7

Tagesordnung (6ffentlich):

1. Genehmigung der letzten 6ffent-
lichen Niederschrift

2. Beratung und Beschlussfassung
zur Bauvoranfrage zum Neubau
eines Mehrfamilienwohnhauses
mit 11 Wohneinheiten, Flst. Nr. 82,
Bellinger Straf3e 5 in Schliengen.

3. Kurzinformationen und Anfragen
aus dem Bauausschuss

Die Bevdlkerung ist zu der Sitzung
freundlich eingeladen.

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister

Offentliche Ortschaftsrats-
sitzung in Obereggenen

Am Dienstag, 24. September 2024, 19:00
Uhr, findet in der Ortsverwaltung Obereg-

genen, Rathausplatz, eine offentliche Ort-
schaftsratsssitzung statt.

Tagesordnung:

1. Genehmigung des letzten Protokolls

2. Beratung und Beschlussfassung Uber
die Vertragsoptimierung eines beste-
henden Funkstandortmietvertrages

3. Beratung und Beschlussfassung Uber
die Stellungnahme der Gemeinde Schli-
engen zur Teilfortschreibung des Regi-
onalplans Hochrhein-Bodensee, Freifla-
chen-Photovoltaik (Anhérungsentwurf)

4. Beratung und Beschlussfassung Uber

die Stellungnahme der Gemeinde Schli-

engen zur Teilfortschreibung des Regi-

onalplans 2000 Hochrhein-Bodensee —

Windenergie (Anhérungsentwurf)

Anfragen Biirgerinnen und Buirger

6. Kurzinformationen und Anfragen aus
dem Ortschaftsrat

wv

Mit freundlichen GriBen

Ralf Gabelmann
Ortsvorsteher

Offentliche
Ortschaftsratssitzung in Liel

Am Dienstag, 24. September 2024, 20:00
Uhr, findet im Mannschaftsraum der Feu-
erwehr Liel eine 6ffentliche Ortschaftsrats-
sitzung statt.

Tagesordnung:

1. Anfragen der Blirgerinnen und Biirger

2. Verpflichtung des vom Gemeinderat ge-
wahlten Ortsvorsteher

3. Beratung und Beschlussfassung liber die
Stellungnahme der Gemeinde Schliengen
zur Teilfortschreibung des Regionalplans
2000 Hochrhein-Bodensee — Windener-
gie (Anhérungsentwurf)

4. Beratung und Beschlussfassung Uber die
Stellungnahme der Gemeinde Schliengen
zur Teilfortschreibung des Regionalplans
Hochrhein-Bodensee, Freiflichen-Photo-
voltaik (Anhérungsentwurf)

5. 6.FNP-Anderung Gemeinde Schliengen
OT Liel Bereich "Steingarten”
Empfehlung fiir den gem. Ausschuss der
vereinbartenVGSchliengen-BadBellingen:
1. bezliglich der eingegangenen Stel-

lungnahmen aus der Offenlage;

2. bezliglich des Feststellungsbeschluss
fur die 6. punktuelle Flachennut-
zungsplanénderung

6. Bebauungsplan mit ortlichen Bauvor-
schriften ,Steingarten” Gemeinde Schli-
engen, Ortsteil Liel
a) Behandlung der in der Offenlage

eingegangenen Stellungnahmen im
Rahmen der Gesamtabwédgung

b) Satzungsbeschluss gemaf § 10 Abs. 1
BauGB

7. Verschiedenes

Zu dieser Sitzung sind alle interessierten Biirge-
rinnen und Biirger recht herzlich eingeladen.
Mit freundlichen GriiRen

Ottmar Sprich
Ortsvorsteher
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Offentliche Ortschaftsratsit-
zung in Mauchen

Die néachste Sitzung des Ortschaftsrates
wird hiermit auf Mittwoch, 25. Septem-
ber, 19.30 Uhr, in die Burgunderhalle, Aug-
gener Str. 16, einberufen.

Tagesordnung:

1. Anfragen der Blrger und Biirgerinnen

2. Verpflichtung der Ortschaftsrate Hart-
mut Mastall und Gerrit Hoveler

3. Beratung und Beschlussfassung Uber
die Stellungnahme der Gemeinde
Schliengen zur Teilfortschreibung des
Regionalplans 2000 Hochrhein-Boden-
see-Windenergie (Anhérungsentwurf)

4. Verlesen des Protokolls

Donnerstag, 19. September 2024

5. Fragen und Anregungen aus dem Ort-
schaftsrat
6. Informationen

Die Bevolkerung ist zu dieser Sitzung
freundlich eingeladen.

Mit freundlichen GriBen,
Hartmut Sommerhalter, Ortsvorsteher

Offentliche Ortschaftsrats-
sitzung in Niedereggenen

Am Mittwoch, 25. September 2024, 20.00
Uhr, findet im ,Weihergartle”, Schulstr.9,
eine 6ffentliche Sitzung des Ortschaftsrates
statt.

Schliengen

Tagesordnung:

1. Verpflichtung des vom Gemeinderat ge-
wahlten Ortsvorstehers durch ein Mit-
glied des Ortschaftsrates

2. Anfragen der Birgerinnen und Birger

3. Beratung und Beschlussfassung Uber
die Stellungnahme der Gemeinde Schli-
engen zur Teilfortschreibung des Regi-
onalplans 2000 Hochrhein-Bodensee
- Windenergie (Anhérungsentwurf)

4. Informationen und Anregungen aus
dem Ortschaftsrat

Die Bevdlkerung ist zu dieser Sitzung recht
herzlich eingeladen.
Mit freundlichen GriiRen

Timo Hemmer
Ortsvorsteher

AKTUELLES - WISSENSWERTES - INFOS AUS DER GEMEINDE!

Herzlichen Dank

an alle Mitwirkenden des
Kinderferienprogramms 2024

ein herzliches Dankescho6n sagen:

- Heidi Ranft und Martina Elsasser
- Jasmin Bruskowski und Elke Sprich

- Johanna Moritz
- Michaela Fohmann
sitzenden Karin Fedder

- Thomas Hofer von Schloss Biirgeln

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister

Die Sommerferien liegen schon wieder einige
Tage hinter uns und der Start ins neue Schuljahr hat begonnen.

Allen Akteuren, die zum guten Gelingen des diesjahrigen
Kinderferienprogramms beigetragen haben, méchten wir

- Lieler Schlossbrunnen fiir die Betriebsfiihrung

- Hannelore Kiinzler-Riehm mit dem Biicherei-Team

- dem gesamten Team des Turnvereins Schliengen mit der Vor-
- der Dérfergemeinschaft SchOeNelie e.V., Bettina Heid

- dem Landfrauen-Team mit der Vorsitzenden Brigitte Bachle

Durch lhren Einsatz und lhr groes Engagement konnten wir
wieder ein abwechslungsreiches Programm auf die Beine stellen.

Wir hoffen, dass uns dies auch fiir 2025 wieder gelingen wird !

e\f— ”ﬂc
L3
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byg0f

o Ganz ,traditionel

Harmonium oder Klavier gesucht

RegelmagBig finden im ,Haus am Sonnenstiick” in Schliengen
katholische und evangelische Gottesdienste im Wechsel statt.
Leider gibt es dazu kein Instrument, das den Gesang begleitet.
So sind wir auf der Suche nach einem Harmonium oder Klavier,

das den Gesang begleiten kdnnte.

Bitte melden Sie sich, wenn Sie eines abzugeben haben, im
Pfarramt Auggen, Tel. 07631-2589. Im voraus herzlichen Dank

fir die gute Tat.

Fahrt zum ,Zibelemadrit” in unsere
Partnergemeinde Nidau

|u

mochten wir auch dieses Jahr wieder den
alljahrlich stattfindenden Nidauer Zibelemarit besuchen.

Hierflr fahren wiram Samstag, den 19. Oktober 2024 mit dem
Bus nach Nidau. Infolge Bauarbeiten, findet dieser dieses Jahr
auf dem Bibliotheksplatz statt.

Seit vielen Jahren begeistert der ,Zibelemarit” mit seinem far-
benfrohen Erscheinungsbild die Besucher. Nebst geflochtenen
Zwiebelzopfen, Friichten, Gemuise und Handwerkskiinsten er-
gibt sich durch Alphornblaser, Jodler und Drehorgelspieler ein
ganz besonderes Ambiente. Flr das leibliche Wohl ist natirlich
auch bestens gesorgt.

Geplante Abfahrtszeit

8:20 Uhr Obereggenen/Rathaus

8:25 Uhr Niedereggenen/Ober- und Unterdorf
8:35 Uhr Liel/Sonne

8:45 Uhr Mauchen/Berner

9.00 Uhr Schliengen/Blankenhorn

Die Ruickfahrt ist fiir 15:00 Uhr vorgesehen.
Fahrtkostenbeteiligung: 20,-- € / Person.

Anmeldungen nimmt das
unter der Tel. Nr. 07635 3109-20 oder
unter baumgartner.lioba@schliengen.
de gerne entgegen. Wir wiirden uns
freuen, wenn Sie von diesem Angebot
regen Gebrauch machen wiirden.

Blrgermeisteramt Schliengen

Hauptamt

geschlossen sind.

Melde-, Pass-, Gewerbeamt und Friedhofs-
verwaltung nicht besetzt

Bitte beachten Sie, dass am Freitag, 20. September 2024, das
Melde,- Pass- und Gewerbeamt sowie die Friedhofsverwaltung
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BUND
Ortsverband
Bad Bellingen/Schliengen
BUND Kandertal

Wildstraucher fiir lhren Garten zu
verschenken!

Wildstraucher sind Nahrung, Rau-
penfutter, Nistgelegenheit und Un-
terschlupf fir Végel, Schmetterlinge,
Kafer und andere Insekten. Eine friih
blihende Kornelkirsche als Bienen-
weide, eine hilibsche Felsenbirne fir
trockene Standorte, eine Hecke aus
Liguster und viele weitere wertvolle
Wildstraucher bringen Leben in ihren
Garten und fordern die Biodiversitat.
Damit mehr Wildstraucher den Weg in
einen Garten finden, wiederholen wir
unsere erfolgreiche Aktion von 2022
und verschenken pro Haushalt bis zu
3 Straucher (ca. 60 - 100 cm hoch, wur-
zelnackt). Auf unserer Website (www.
bund-schliengen.de) finden Sie die Liste
der Strdaucher, deren Portraits und ein
Online-Bestellformular. Oder Sie senden
eine Mail an wildstrauch@bund-schlien-
gen.de mit lhren Wiinschen und lhrer
Adresse (inkl.Telefonnummer).

OsunD

FRIENDS OF THE EARTH GERMANY

Zudem konnen Sie sich auch personlich
beraten lassen und direkt bestellen, und
zwaram 12.und 13. Oktober am BUND-
Stand auf dem MaLaPro in Schliengen.

Die Bestellungen miissen bis zum 13. Ok-
tober eingegangen sein. Die Straucher
werden Mitte/Ende November an eine
zentrale Stelle in Ihrer Nahe geliefert und
kénnen dann von lhnen abgeholt wer-
den. Sie werden rechtzeitig Uber Liefer-
ort und Abholdatum informiert.

Lrargiaberatung

Ist Ihr kostengiinstiger
Energieberatungstermin
schon unter Dach und Fach?

Die Energieagentur Stidwest bietet Privat-
personen unabhdngige und neutrale
Beratung zu den Themen: Gebdaudeener-
giegesetz (GEG), Heizung, Strom- und
Warmeverbrauch, energetische Sanie-
rung und Photovoltaik.

Die Energieberatungen finden in Koopera-
tion mit der Energieberatung der Verbrau-
cherzentrale Baden-Wiirttemberg statt und
werden vom Bundesministerium fiir Wirt-
schaft und Klimaschutz gefordert. Daher
kosten die vor Ort Beratungen lediglich 30€.
Zum Thema Photovoltaik berat die Energie-
agentur Stidwest telefonisch und kostenlos.
Fir die Energieberatung kontaktieren Sie
das Sekretariat der Energieagentur Stidwest
unter 07621 16 16 17-0 oder schreiben Sie

Donnerstag, 19. September 2024

eine Mail an energiecheck@energieagen-
tur-suedwest.de. Bitte geben Sie in lhrer
Mail folgende Informationen an:

- Vollstandige Anschrift mit Telefonnummer
« Ggf. Abweichende Objektadresse

+ Mieter/-in oder Eigentlimer/-in

» Baujahr und Gebaudeart

+ Anliegen/Beratungswunsch

« Verfligbarkeit fir einen Termin

Veranstaltungen auf
Schloss Biirgeln

SCHLOSS
Biirgeln

Liederabend mit Peter Zimpel, Lilia Anselm
& Pianistin Ching-Fen Lee

Schloss Biirgeln

Sonntag, 22. September 2024, 17:00 Uhr
Eintritt 20,00 €

Der Liederabend fiihrt in der Programmge-
staltung unterschiedliche Gattungen und
Komponisten zusammen: Im Vordergrund
stehen dabei sowohl Schuberts explizit "fur
eine Bassstimme mit Begleitung des Piano-
forte" komponierten Lieder als auch Griegs
op. 48 mit sechs Liedern "fir eine Singstim-
me mit Pianofortebegleitung"”, die er einer
schwedisch-norwegischen Sangerin zueig-
nete.

Schuberts Vertonungen, deren Textgrund-
lage manchen Dichtern seiner Zeit mehr
Aufmerksamkeit einbrachten als ihm selbst
zu Lebzeiten seine Lieder, gelten innerhalb
des deutschen Kunstliedes als Initiale. Dabei
gibt es in seiner Textauswahl wiederkehren-
de Motive, die sein gesamtes Liedschaffen
durch-ziehen: Das Wandern und Wasser(-
spiele) nehmen hier eine zentrale Rolle ein.
Grieg vertont in seinem op. 48 deutsche
Texte in norwegischer Ubersetzung; seine
Kenntnisse in deutscher Literatur und Spra-
che kommen darin besonders zur Geltung,
denn die Vertonung ist ebenso an die deut-
schen Originaltexte angepasst. Ihm gelingt
somit der Kunstgriff, dass die Musik in bei-
den Sprachen der Sprachmelodie folgt. Die
Komposition zeigt Anlehnungen an ver-
schiedene Stile, so werden beispielsweise
volksliedhafte Klange oder auch Chordle
zitiert.

Diese solistischen Beitrage werden im Ver-
lauf des Konzertes umrahmt von Duetten
zwei weiterer Komponisten: Auch inner-
halb des Gesamtwerkes von Schumann und

MAaLaPro

i

o
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Eirielwirisenzfilicrar Praelulere

Schliengen

Mendelssohn nimmt das Lied als Kammer-
musikform einen hohen Stellenwert ein.

Lilia Anselm studierte in Freiburg im
Breisgau an der Albert-Ludwigs-Universi-
tat die Facher Germanistik und Geschich-
te. Parallel erhielt sie Gesangsunterricht
und war Mitglied des Wiirttembergischen
Kammerchores (Stuttgart). Des Weiteren
nimmt sie berufsbegleitend an musikali-
schen Kursen teil: Bei den Meisterkursen der
Lotte-Lehmann-Woche in Perleberg ist sie
regelmaBige Teilnehmerin und konnte dort
2018 den Forderpreis der Stadt Perleberg in
Empfang nehmen; ebenso war sie mehrfach
aktive Teilnehmerin bei den Meisterkursen
fir Klavier, Kammermusik und Liedgestal-
tung in Benediktbeuern und im Jahr 2022
besuchte sie einen Kurs fir Liedinterpreta-
tion, der an der Europaischen Akademie fiir
Musik und Darstellende Kunst Palazzo Ricci
in Montepulciano ausgerichtet wurde.

Peter Zimpel studierte zunachst Orgel bei
Professor Karl Maureen an der Musikhoch-
schule Augsburg und war Preistrager meh-
rerer Wettbewerbe. Darauf folgte das Studi-
um fur historische Tasteninstrumente und
Generalbass an der Schola Cantorum Basel
bei Jean-Claude Zehnder; dort absolvierte
er das Konzertreifediplom mit Auszeich-
nung. Gleichzeitig studierte er Gesang bei
Kurt Widmer und René Jacobs, ergdnzende
Interpretationskurse u.a. bei Barbara Schlick
und Hans-Joachim Beyer pragten die kiinst-
lerische Laufbahn. Als Lied- und Oratorien-
sanger sammelte er Konzerterfahrungen im
In- und Ausland und er ist zudem in Basel als
Gesangslehrer und Korrepetitor tatig. Peter
Zimpel vervollstandigte Uber viele Jahre
seine Chorleitertatgkeit bei Meisterkursen.
Von 2013 bis 2023 war er Dirigent des Kam-
merchors Voixla Basel und seit 2013 ist er
Dirigent des katholischen Kirchenchores
Reinach.

Reservierung und Infos bei der Schloss-
verwaltung, Tel. 07626 237,
direktion@schlossbuergeln.de

A

aut dem Gelénde der Ersten Markgrifler Winzergenossenschaft in Schliengen
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Schliengen

ALLGEMEINES

B
“ LANDEREIS

LORRACH 1973-2023

Infos aus
dem Landratsamt

Landratsamt am Freitag, 27. September, geschlossen

Am Freitag, 27. September, sind samtliche Dienststellen des Land-
ratsamts Lorrach aus innerbetrieblichen Griinden geschlossen.

Dies betrifft auch die Kraftfahrzeug-Zulassungsstellen sowie die
Kreismilldeponie Scheinberg und das Servicecenter der Abfallwirt-
schaft. Ab Montag, 30. September, gelten wieder die gewohnten
Offnungszeiten.

Vielféltige Vortrage und Veranstaltungen rund um das
Thema Demenz

~Netzwerk Demenz” ladt ab 18. September zu den Demenzwo-
chen im Landkreis Lorrach 2024 ein

Das ,Netzwerk Demenz im Landkreis Lorrach” 1adt zu den Demen-
zwochen 2024 ein.

Ab dem 18. September bieten die Kooperationspartner des Netz-
werkes im gesamten Landkreis einen Monat lang Vortrdge und Ver-
anstaltungen rund um das Thema Demenz an. Eingeladen sind alle,
die selbst eine beginnende Demenz haben, einen Betroffenen pfle-
gen oder sich aus anderen Griinden fiir dieses Thema interessieren.

Das komplette Programm mit allen Terminen und Informationen
gibt es unter https://www.netzwerk-demenz-loerrach.de/aktuelles/

Fir Fragen steht Ihnen die Koordinierungsstelle des Netzwerk De-

menz im Landkreis Lérrach gerne zur Verfligung, per Mail an kon-
takt@netzwerk-demenz-loerrach.de oder unter 07625/9188370.

SONSTIGES

Uber das ,Netzwerk Demenz”

Das Netzwerk Demenz, dem auch der Landkreis Lorrach angehort,
mochte die Lebens- und Versorgungsqualitdt von Menschen mit
einer dementiellen Erkrankung sowie deren Angehdrigen verbessern
und den Zugang zu Hilfsangeboten fiir Betroffene und Angehdérige
erleichtern. Ziel ist es, neue Wege und mehr Verstandnis im Umgang
miteinander zu finden und fiir das Thema Demenz zu sensibiliseren.

DEMENZ
WOCHEN

2024

VORTRAGE &
VERANSTALTUNGEN
18.09.-22.10.2024

NETZWERK DEMENZ

im Landkreis Lorrach

Weitere Informationen unter:
www.netzwerk-demenz-loerrach.de
oder 07625 9188371 (vormittags)

Bt Koadierid bl fhasd
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Familienpaten
gesucht

Die Bewidltigung des Alltags, der Umgang
mit besonderen Lebensumstinden und
Kinderbetreuung sind haufige Herausfor-
derungen junger Familien und Alleinerzie-
hender.

Hier setzen die Familienpaten an, um Eltern
in schwierigen Lebenslagen zu unterstit-
zen, sei es durch praktische Hilfe oder als
emotionale Stitze.

Im Vordergrund der Aufgabe steht es Ge-
sprachspartner zu sein und den Alltag der
Familien zu entlasten.

Ehrenamtliche Familienpaten bereichern
das Leben anderer und das soziale Engage-
ment bietet vielféltige Moglichkeiten, per-
sonlich zu wachsen und wertvolle Erfahrun-
gen zu sammeln.

Die Familienpaten werden von Seiten des
Kinderschutzbundes optimal auf ihre Ein-
sdtze vorbereitet. Zentrales Element ist

dabei eine Schulung, die an 10 Terminen
stattfindet und psychologische, padagogi-
sche Themen, Kommunikation und einen
Erste-Hilfe-Kurs am Kind beinhaltet.

Am 7. Oktober 2024 startet der neue
Familienpaten-Kurs. Informationen gibt
es beim Kinderschutzbund Schopfheim,
07622/63929 und unter http://www.kinder-
schutzbund-schopfheim.de

Sie benotigen das Foto in gréBerer Auflo-
sung, dann senden Sie bitte eine Mail an
info@kinderschutzbund-schopfheim.de

Wenn Sie zukiinftig keine weiteren Presse-
meldungen zur Arbeit des Kinderschutz-
bundes Schopfheim wiinschen, senden Sie
bitte eine Mail an
info@kinderschutzbund-schopfheim.de

N

‘&

40 Jahre e e i e
Weiterbil-

dung fiir Alle - Das Studium
Plus der PH Freiburg feiert
Jubildaum

Seit 40 Jahren l&dt das Studium Plus, das Se-
nioren- und Gasthdorerstudium der Padagogi-
schen Hochschule, alle Interessierten ein, sich
unabhéngig von Alter und Bildungsabschluss,
orientiert an personlichen Interessen und
ohne Priifungsdruck wissenschaftlich weiter-
zubilden. Im Wintersemester 2024/25 wird
dieses Jubildum mit einem Jubildumspro-
gramm gefeiert. Neben unserem gewohnten
Programm finden Uber das Semester verteilt
kostenlose Jubildumsworkshops statt, durch
welche v.a. Neueinsteiger die Moglichkeit
haben, das Studium Plus kennenzulernen.
Weitere Informationen finden Sie auf https:/
www.ph-freiburg.de/studiumplus.html

Das Semester startet am 14.10.24. Eine Info-
veranstaltung findet fiir alle Interessierten
am Montag, 23.09.2024 um 14.00 Uhr online
statt. Nach formloser Anmeldung per E-Mail
an studiumplus@ph-freiburg.de erhalten
Sie die Zugangsdaten.
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BEREITSCHAFTSDIENSTE

Schliengen

NOTRUF

Polizei (Uberfall, Verkehrsunfall) 110
Feuerwehr 112
Rettungsdienst 112
ARZTE

Zahnarztlicher Notfalldienst 07611201200
Arztlicher Notfalldienst
(allgemein, - kinder-, augen-

und HNO-arztlicher Notfalldienst)

116 117 (kostenlos)

Allgemeine Notfallpraxis Lorrach
Kliniken des Landkreises Lorrach GmbH
Spitalstr. 25, 79539 Lorrach
Offnungszeiten: Mo — Frvon 19 — 22 Uhr,
Sa, So und Feiertage von 9 — 20 Uhr

kinderarztlichen Notfallpraxis Lorrach

St. Elisabeth-Krankenhaus

Feldbergstr. 15, 79539 Lorrach

Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage von 10 — 15 Uhr

Augen Notfallpraxis Freiburg
Universitatsklinikum Freiburg

Killianstr. 5, 79106 Freiburg

Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage :8 — 18 Uhr.

Allgemeine Notfallpraxis Freiburg
Universitatsklinikum Freiburg
Sir-Hans-A.-Kresh-StraBe 3, 79106 Freiburg
Offnungszeiten: Mo, Di, Do: 20 - 23 Uhr,

Mi, Fr: 16 - 23 Uhr; Sa, So und Feiertage: 8 - 23 Uhr.

LANDWIRTSCHAFT

Kinder Notfallpraxis Freiburg

St. Josephs-Krankenhaus

Sautierstr. 1, 79104 Freiburg

Offnungszeiten: Mo bis Do: 19 — 22.30 Uhr,

Fr: 16 —22.30 Uhr, Sa, So und Feiertage: 8 — 22.30 Uhr.

APOTHEKE

Bereitschaftsdienst der Apotheken unter www.aponet.de
DEUTSCHES ROTES KREUZ

Krankentransport 076119222
DRK-Servicezentrale 07631 1805-0

(rund um die Uhr besetzt) HausNotruf und Mobilruf,
Fahrdienst, Tagespflege, Senioren- und Bewegungsprogramme

TelefonSeelsorge 8001110111 oder 0800 1110222
Gebiihrenfrei — anonym — rund um die Uhr erreichbar

Pflegestiitzpunkt

(ehemals i-punkt Fritz-Berger-Stiftung)

neutrale, kostenfreie Beratung rund um die Themen Alter und
Pflege, Anspriiche und Mdglichkeiten. In den geraden Wochen
freitags von 9:00 bis 12:00 Uhr in Schliengen im Biirger- und
Géstehaus, Nidauer Platz 1. Eine vorherige Terminvereinbarung
ist zwingend notwendig! Tel. 07621 410-5033 oder info@
pflegestuetzpunkt-loerrach.de.

EUTB® - Beratungsstelle fiir Menschen mit Behinderung
der Fritz-Berger-Stiftung:

unabhéngige und kostenfreie Beratung zu allen Fragen, die mit
den Themen eigene Behinderung oder Behinderung von Angehd-
rigen zu tun haben. Beratungen sind telefonisch, per Email, per
Video-Chat und persnlich in der Beratungsstelle in Lorrach (Ches-
terplatz 9) moglich. Terminvereinbarung unter: Tel. 07621 5796820
oder 076215796821, Email: eutb@fritz-berger-stiftung.de

Kontakt- und Informationsstelle fiir Selbsthilfe (KISS) des
Landratsamtes Lorrach

Kostenfreie Beratung zum Thema Selbsthilfe

Wenn Sie eine Selbsthilfegruppe griinden oder besuchen mdchten
—melden Sie sich in der Kontakt- und Informationsstelle fiir
Selbsthilfe! Alle Anfragen werden vertraulich behandelt. Wir
beraten und unterstiitzen Sie gerne zu allen Fragen rund um die
Selbsthilfe.Kontakt: E-Mail: kiss@loerrach-landkreis.de ,

Tel.: 07621410 2142

Psychologische Beratungsstelle fiir Ehe-, Familien- und
Lebensberatung in Lorrach und Schopfheim

Tel. 07621/3087, E-Mail: beratung@efl-loerrach.de,
www.efl-loerrach.de

Kirchliche Sozialstation Siidliches Markgraflerland
Papierweg 18, 79400 Kandern Tel. 07626 91412-0
Wenn Sie pflegerische Hilfe, Beratung oder Ausfiihrungen
arztlicher Verordnungen bendtigen, erreichen Sie uns taglich von
8:00 — 13:00 Uhr (ansonsten AB).

Ambulanter Dienst Schloss Rheinweiler

Sie brauchen Hilfe bei der Pflege, bei drztlichen Verordnungen
oder Beratung? Infos von 8:00 Uhr bis 13:00 Uhr unter Tel. 07635
3136202 (ansonsten Anrufbeantworter).
Hospizgruppe Kandern Tel. 07626 914120
(aritas

Betreuungsgruppen fiir demente Menschen  Tel. 07621927521
Hausl. Betreuungsdienst fiir demente Menschen Tel. 07621 927520

Blinden- und Sehbehindertenverein Siidbaden e.V.,
Walflinstr. 13, 79104 Freiburg, Tel. 0761 36122, www.bsvsh.org

Erfahrungsaustausch 5

Bliihflachen fiir
Landwirte

Der Fachbereich Landwirtschaft und Natur-
schutz beim LRA Lorrach bietet am Freitag
27. September eine Felderbegehung von
Blihflichen mit Erfahrungsaustausch fir
Landwirte an. Treffpunkt ist um 17:00 Uhr

SENIORENKALENDER

auf dem Gutlinhof in Wintersweiler (Bru-
chental 1, 79588 Efringen-Kirchen). Besich-
tigt werden Flachen, die im Rahmen der
MaBnahmen FAKT E7, FAKT E8 und OR1b
gefoérdert werden. Schwerpunkt dabei soll
sein, wie Blihmischungen gut etabliert wer-
den kénnen und was getan werden kann,
wenn der Unkrautbesatz auf den Flachen
zunimmt. AuBBerdem werden die Auflagen

der einzelnen FérdermaBRnahmen erlautert
und die positiven Effekte der Blihmischun-
gen auf die Artenvielfalt dargestellt.

Anmeldung ist erforderlich unter www.ter-
minland.de/loerrach-fb-landwirtschaft.

Nahere Informationen erhalten Sie per
E-Mail: Jochen.Winkler@loerrach-landkreis.de

Deutsches Rotes Kreuz

Ausflug zur Kreiterhof-Strauli in Kan-
dern-Wollbach am 21. September

Am 21. September bietet das Team der
DRK-Seniorenarbeit in Millheim einen Aus-
flug zur Kreiterhof-StrauBi in Kandern Woll-
bach an. Auf dem alten Hof gibt es herzhafte
Speisen und Getrdnke aus heimischer Er-
zeugung und auch Kaffee und Kuchen. Die

Teilnehmer:innen werden ab 13.30 Uhr an
der Haustiire abgeholt und nach dem Aus-
flug (ca. 18 Uhr) wieder nach Hause gebracht.
Um eine Anmeldung Uber die Servicezentra-
le des DRK-Kreisverbandes, Tel. 07631/1805-
0, oder via E-Mail an servicestelle@drk-muell-
heim.de wird ausdriicklich gebeten.

Treffpunkt digital am 26. September

Am Donnerstag, 26. September organisiert
das Team der Seniorenarbeit im DRK-Kreis-
verband Millheim wieder einen ,Treffpunkt

digital” im Rotkreuzhaus Miillheim (Moltke-
straBe 14a). Hierbei erhalten Senior:innen
von ehrenamtlichen Digitallotsen in Form
einer 1-zu-1-Betreuung Unterstiitzung und
Anleitung bei der Nutzung von Smartpho-
ne, Tablet oder Laptop. Je Nachmittag wer-
den zwei Sprechstunden fir jeweils flnf
Teilnehmer angeboten (14 bis 14.45 Uhr
und 15 bis 15.45 Uhr). Um eine Anmeldung
Uber die Servicezentrale des DRK-Kreisver-
bandes, Tel. 07631/1805-0, oder via E-Mail
an servicestelle@drk-muellheim.de wird
ausdriicklich gebeten.
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Menschen treffen »
Menschen }ﬂ
in Schliengen '

- h |

L
Kaffeetreff ilm Café B-Drei in Schliengen
Die Gruppe Menschen treffen Menschen in Schliengen veranstaltet am
‘ Mittwoch, 25. September 2024 von 14:30 bis 17:00 Uhr
einen Kaffeetreff.
-

GenieBen Sie an diesem Nachmittag im Café B-Drei die Kostlichkeiten aus der eigenen Hausbéackerei und
treffen Sie nette Leute in geselliger Runde. Bitte melden Sie sich bis Samstag, 21. September 2024 unter der
Tel.-Nr. 07635-4293217 verbindlich an. Gruppe Menschen treffen Menschen in Schliengen

 ————— ..

WIR GRATULIEREN

Frau Marianne Siegwald, Liel, zum
75. Geburtstag am 20. September 2024,

Herrn Dr. Jiirgen Deuter, Niedereggenen, Wir gratulieren recht herzlich und wiin-
zum 70. Geburtstag am 27. September 2024 schen auch allen nicht genannten Jubilaren
alles Gute, beste Gesundheit und Wohlerge-

sowie hen.

Herrn Winfried Jaitner, Schliengen,
zum 80. Geburtstag am 28. September 2024.

Einladung zur guten Idee i« h KathOIISChe. . .
L P Seelsorgeeinheit Schliengen
frech wild wundervoll - Freiburger Str. 4, Schliengen, Tel. 07635 824 47 80
Burozeiten: Dienstag, Donnerstag und Freitag
Kunterbunt 10.00 — 12.00 Uhr, Mittwoch: 16.00 - 18.00 Uhr

=

Unsere Gottesdienste:

Samstag, 21.09.2024

19. September Donnerstag der 24. Woche im Jahreskreis
14.30 Uhr - 17.30 Uhr

Liel 18:30 Uhr HI. Messe
i d die katholisch
1 und um die katholische 21.September Samstag, Hl. Matthaus
Kirche und Pfarrheim in Bamlach Schliengen 12:30 Uhr Trauung von
Jessica Ingenhoven und Fabian

Kremer
Mit Riickenwind ins neue Schuljahr Bamlach 14:30 Uhr Kirche Kunterbunt
Bad Bellingen 18:30 Uhr HI. Messe
Am Anfang des neuen Schuljahrs braucht es Energie und Mut fiir die neuen 22, September Fﬁnfundzwanzigster Sonntag im Jahres-
Aufgaben, die bevorstehen. Mit dem Riickenwind werdet lhr und Eure Familien krei
. . . ) . . reis
ermutigt, die Herausforderungen im neuen Schuljahr mit Gott an der Seite
anzugehen. Grundlage ist die Erzdhlung von Mose am Dornbusch. (2. Mose 3,1-22) BamlaCh 09:00 Uhr HI- Messe
Schliengen 10:30 Uhr HI. Messe
K- h . 24, September  Dienstag der 25. Woche im Jahreskreis
Irche Kunterbunt ist... Bad Bellingen 17:45 Uhr Rosenkranz
...ideal fur 5 bis 12-Jdhrige mit Begleitung: 18:30 Uhr Eucharistische Anbetung
Wir wollen uns inspirieren lassen von biblischen Geschichten und christlichen . . .
Glauben zwanglos und gemeinsam neu entdecken in der: 25, September Mittwoch der 25. Woche im Jahreskreis
Bamlach 17:45 Uhr Rosenkranz

...Kreativzeit ...Feierzeit ...Essenszeit

18:30 Uhr HI. Messe

Kinder und Erwachsene aller Konfessionen sind herzlich willkommen! . .
Fir Pater Lawrence D'Souza

Wir freuen uns auf Euch!
26.September  Donnerstag der 25. Woche im Jahreskreis

Liel 18:30 Uhr HI. Messe

Euer KiKu Team




Seite 8

Ev. Kirchengemeinde Schliengen
. Ev. Pfarramt, Oberdorfstrasse 2, 74242 Auggen,

Tel. 07631 25 89

Burozeiten: Dienstag, Donnerstag und

Freitag 09.00 - 12.00 Uhr

Wochenspruch
Unser Glaube ist der Sieg, der die Welt tiberwunden hat. (1.Joh 5,4)

Sonntag, den 22.09.2024 (17. Sonntag nach Trinitatis)

09.00 Uhr  Gottesdienst in der Prédlat-Hebel-Kirche in Schliengen
(Pfarrerin Bettina von Kienle)
10.15Uhr  Gottesdienst in der Kreuzkirche in Auggen

(Pfarrerin Bettina von Kienle)

Liebe Gemeinde,

es ist schon, wenn man zu einer besonderen Feier einen Besuch be-
kommt. Oder wenn man im Krankenhaus liegt und sich die Gedan-
ken im Kreis drehen.

Und manch einer hat Freude daran, andere u besuchen und dabei
neu Menschen kennen zu lernen, die er oder sie trotz gleichen
Wohnorts noch nie gesehen hat. Dabei kann man erstaunliche Er-
fahrungen machen, staunen, wieviel Weisheit und Lebenserfahrung
im eigenen Wohnort schlummern. Manchmal kann man auch erfah-
ren, wie man lernt, auf Abweisung freundlich zu reagieren. Beides
gibt es, wenn man sich flir den Besuchsdienst engagiert. Sowohl fiir
Auggen als auch fiir Schliengen und Mauchen suche ich Menschen,
die Lust haben, Menschen zu besuchen und kennenzulernen. Vier-
teljdhrliche Treffs im Pfarramt mit gemeinsamer Aussprache geho-
ren dazu, ebenso wie Verschwiegenheit und die Bereitschaft zu-
zuhoren. Sie kommen nicht ,ohne Geschenk”, sondern ein kleines
Geburtstagsheft und ein Brief vom Pfarramt sind selbstverstand-
lich in Ihrem Gepéack bei den Besuchen. Es ist eine herausfordern-
de Aufgabe, aber eing, in der man auch viel zurtickbekommt. Die
besonderen Geburtstage sollen wieterhin vom Pfarramt tibernom-
men werden, doch es geht um die kleinen Freuden an den ganz
normalen Geburtstagen, die auch gefeiert werden wollen - denn
ab einem gewissen Alter misste eigentlich jeder Geburtstag grof3
gefeiert werden.

Haben Sie Lust bekommen, es zu versuchen? Bitte melden Sie sich
im Pfarramt unter Tel. 07631-2589

Am 29.09.2024 feiert die evangelische Kirchengemeinde Schli-
engen ihr grofles Gemeindefest. Als besonderer Ehrengast, der
auch die Predigt halt, kommt der ehemalige Ortspfarrer Dr. Gernot
Schulze Wegener. Es soll ein besonders schones Fest werden, daher
brauchen wir lhre Mithilfe. Wir brauchen natirlich Erntegaben fiir
den Altar, wir brauchen auch Kuchen und Torten fiir unsere Kaffee-
tafel und natrlich freuen wir uns tGber lhre aktive Mithilfe beim Fest,
wenn Sie Zeit und Lust haben - es wird sicher viel gelacht werden.
Da ich als Pfarrerin noch neu bin, weiss ich nicht, wen ich anspre-
chen darf, wir sind ja alle dabei, uns kennen zu lernen. Doch ich
bin auf jeden Fall am 28.09.2024 um 11.15 Uhr in der evangelischen
Kirche, um lhre Gaben entgegen zu nehmen. Ich freue mich, wenn
ich nicht alleine dastehe und warte. Herzlichst, Ihre Pfarrerin Bettina
von Kienle

RegelmaBig finden im ,Haus am Sonnenstiick” in Schliengen
katholische und evangelische Gottesdienste im Wechsel statt.
Leider gibt es dazu kein Instrument, das den Gesang begleitet. So
sind wir auf der Suche nach einem Harmonium oder Klavier, das den
Gesang begleiten konnte.

Bitte melden Sie sich, wenn Sie eines abzugeben haben, im Pfarramt
Auggen, Tel. 07631-2589. Im voraus herzlichen Dank fiir die gute Tat.

Donnerstag, 19. September 2024

Schliengen

Termine KiGo 2024

Sonntag 22. September 2024

10:15-11:00 Uhr
Thema: ,,Moses”

Ev. Kirchengemeinde
Eggenertal-Feldberg

Unsere Homepage: www.kirchehochdrei.de

Liebe Mitglieder unserer Gemeinde, liebe Besucherlnnen unserer
Gottesdienste, zu unseren nachsten Gottesdiensten und Veranstal-
tungen laden wir herzlich ein.

Gottesdienste

Sonntag, 22. September
10:00 Uhr Niedereggenen mit Abendmahl.

Gruppen und Kreise

Dienstag, 24. September

Hauskreis

Donnerstags

9:30 - 11:30 Uhr Krabbelgruppe. Gemeinderaum Obereggenen im
alten Rathaus

18:00 Uhr Lauftreff

Kinderbibelwoche 2024

Sie ist wieder dal Die Kinderbibelwoche in Obereggenen (Kirche)
findet auch in diesem Jahr wieder statt! Eingeladen sind alle Kinder
ab sechs Jahre, die Spa8 haben an spannenden Geschichten, The-
ater sehen, singen, spielen, basteln und am ,miteinander ein Fest
feiern”. Wir treffen uns am Donnerstag und Freitag, den 26. und 27.
September nachmittags um 16:00 Uhr und am Samstag, 28. Sep-
tember um 10:00 Uhr in der Kirche Obereggenen. Am Sonntag ist
um 10:00 Uhr in Obereggenen ein grofer Familiengottesdienst fir
alle! Teilnehmen kostet nichts, bringt aber viel! Aktuelle Informati-
onen finden Sie auch auf unserer Homepage www.kirchehochdrei.
de. Bei Interesse an unseren Hauskreisen und am Gebetskreis bitten
wir um Anruf im Pfarramt bei Pfarrer Ralf Otterbach (07635 - 409).

FELDBERGER

; FREITAG

FELDBERG 20. September 2024

Feldberger Freitag

Herzlich laden wir diese
Woche zum Feldberger
Freitag ein. Ab 18 Uhr
mit Flammkuchen und
neuem SiBen. Wir freuen
uns schon sehr auf euch
und Sie!
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AUS DEN SCHULEN

Musikschule
Markgraflerland

-Qualifizierter Musikunterricht und Kurse vor Ort-
Musik fiir alle - jetzt Platze sichern

Zum Schuljahresanfang bietet die Musikschule freie Pldtze in allen
Musikkursen und allen Unterrichtsorten an.

Kinder ab 18 Monaten erfahren die Freude an Musik im Rahmen der
Eltern-Kind-Kurse. Unser Angebot der Musikalischen Frilherziehung
und der Grundausbildung fiihren Kinder schrittweise an das Musi-
zieren heran. Unentschlossene kdnnen im Instrumentenkarussell
ihr Wunschinstrument finden und einen Unterricht vor Ort belegen.
Profitieren Sie von einer kostenfreien Schnupperstunde und einem
unverbindlichen Probemonat. Wir beraten Sie gerne personlich.

Musik fur Kinder I

Musikschule Markgrafierland -

Kursstart im September

EMern-Hind- Kurse ab & Monaten H
Wlusikalische Friberriehung ab & Jahiren

Blatkfiote, Trommeln ader Gitarre  ab 8 labren

Eltern-Kind-Kurse ab 6 Monaten
Musikalische Friiherziehung ab 4 Jahren
Instrumentenkarussell ab 6 Jahren

Trommel- Blockfloten- und Ukulelen Kurse ab 6 Jahren
Instrumentental- und Gesangsunterricht in allen Fachern

Musikschule Markgréflerland

SchwarzwaldstraBe 9, 79418 Schliengen (Geschéftsstelle)
Infos: www.musikschule-markgraeflerland.de
Tel. 07635/8246881, E-Mail: Musikschule@musik-markgraeflerland.de

Volkshochschule
Markgraflerland

hs-.
V S %)
Volkshochschule Markgraflerland/
Jugendkunstschule Markgréflerland
Gerbergasse 8, 79379 Miillheim,

Tel. 07631/16686, Fax 07631/16499
E-Mail: info@vhs-markgraeflerland.de,
Internet: www.vhs-markgraeflerland.de

Biirozeiten:

Montag 9.00 - 12.00 Uhr

Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
14.00 - 16.00 Uhr

Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr
14.00 - 18.00 Uhr

Freitag 9.00 - 12.00 Uhr

Pilates mit Beckenbodenfocus
montags, ab 23.09.24, 19:00 - 20:00 Uhr, 10x,
Sulzburg, Ernst-Leitz-Schule

VdM
o Vdn

-

Instrumente nkarussell

SRR O

i, misiikschule-r

ab & lakren

v finden Sie uster

arkge se e el de

Autogenes Training fiir Anfanger*innen
mittwochs, ab 25.09.24, 18:30 - 19:30 Uhr, 10x

Fit in den Winter mit Pilates
dienstags, ab 24.09.24, 20:00 - 21:00 Uhr, 10x

Pilates fiir Teilnehmende mit Vorkennt-
nissen
dienstags, ab 24.09.24, 19:00 - 20:00 Uhr, 10x

Englisch Refresher - Grundstufe A1

Sie haben schon ein paar Grundkenntnisse
im Englischen, mochten dies aber weiter
ausbauen? Dann sind Sie bei uns richtig!
donnerstags, ab 26.09.24, 14:00 - 15:30 Uhr,
15x, Badenweiler, VHS Raum, Kaiserstr. 6

Talk with Tea - Grundstufe A1/A2

Sie méchten lhr Englisch in entspannter At-
mosphire auffrischen, und SpaB beim Uben
der Weltsprache haben?

dienstags, ab 24.09.24, 14:00 - 15:30 Uhr,
15x,

INFORMATIONEN ZUM ALLTAG

Italienische Konversation - Grundstufe
A2/Mittelstufe B1
dienstags, ab 24.09.24, 19:00 - 20:30 Uhr, 10x

Kleine Topferei fiir Jugendliche ab 14
Jahren und Erwachsene

dienstags, 24.09.24-12.11.24 und 26.11.24
(Glasurtermin) jeweils 19:00 - 21.00 Uhr

Spuren und Strukturen - Workshop zur
Oberflichengestaltung von Tonplatten
Samstag, 28.09.24, 10:00 - 17:00 Uhr

Meditatives Mandala Malen zum Ken-
nenlernen
Sonntag, 29.09.24, 14:00 - 17:00 Uhr

Wir bitten bei allen Angeboten um eine An-
meldung.

Weitere Informationen erhalten Sie auf un-
serer Homepage oder telefonisch.

Agentur fiir Arbeit
Lorrach

Informationsveranstaltung ,Freiwilliges
Soziales Jahr/Bundesfreiwilligendienst”

Am Donnerstag, 10. Oktober 2024 infor-

mieren Beratende des DRK und der Caritas
ab 15.00 Uhr im Berufsinformationszentrum
(Raum E.14) der Agentur fir Arbeit Loérrach,
Brombacher Str. 2.

Soziales Engagement ist eine lohnenswerte
Erfahrung! Wer sich in einer sozialen Ein-
richtung engagieren und mehr Uber die

Méglichkeiten, Voraussetzungen und Be-
werbungsadressen wissen mochte, erhalt
in dieser Veranstaltung die notwendigen In-
formationen und kann noch offene Fragen
klaren.

Die Teilnahme an der Veranstaltung ist kos-
tenfrei und ohne Anmeldung maoglich.
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Handwerkskammer
Freiburg

9

Bilanz, betriebliche Kennzahlen, Debitoren-
management: Um sich fundierte Kenntnisse

Buchfiihrung von Grund auf

in der Buchfiihrung anzueignen, bietet die
Gewerbe Akademie der Handwerkskammer
Freiburg ab 4. November einen vierwochi-
gen Grundkurs an. Er findet Gberwiegend
online statt und ist fur alle gedacht, die sich
umfassend in die Thematik einarbeiten wol-
len. Der Unterricht findet Montag und Mitt-
woch jeweils von 18 bis 21.15 Uhr statt.

FREIWILLIGE FEUERWEHR SCHLIENGEN

Dieser Kurs entspricht dem ersten Modul
der Ausbildung "Assistent/in Rechnungs-
wesen". Die Teilnahme wird unter bestimm-
ten Voraussetzungen aus EU-Fordermitteln
bezuschusst. Auskiinfte gibt die Gewerbe
Akademie unter Tel. 0761/15250-24. Infos
und Anmeldung auch unter www.gewerbe-
akademie.de/weiterbildung

AUS DEN VEREINEN

28. und 29.._Sep

Samstag 28.09.2024
16-19 Uhr
ab 19 Uhr

tember 2024

Offizielle Einweihung fiir geladene Géaste

Party mit den umliegenden Wehren, Biirgern und der
Band ,Happy Melody“

- Essen vom Girill, Pommes, Pizza

Sonntag 29.09.2024
ab 11 Uhr

Familienfest fur die Bevolkerung

- Ménnergesangverein und Musikverein Eggenertal

- Kinderprogramm (Kistenstapeln, Spritzenflipper,
Brandhaussimulation, Kinderschminken)

- Museumsausstellung beider Abteilungen
- Gulasch, Kaffeestube, Waffelstand

Auf Euer kommen freuen sich die Abteilungen Niedereggenen und Obereggenen der FFW Schliengen

Hohlenbachstr. 63/1, 79418 Schliengen

Landfrauen
Schliengen

Land’ Frauen

Liebe Landfrauen,

am 7. Oktober um 7:30 Uhr werden wir im
Weihergartle in Niedereggenen wieder Lin-
zerkuchen fiir den (MalaPro) backen, dafir
werden noch Helfer benotigt.

Bitte meldet euch bei Monika Dobelin Tel.
07635/2328, Mail: moni5611@freenet.de

Liebe Landfrauen und Blumenfreunde
Einladung am 31. Oktober zur Chrysanthe-
ma nach Lahr

Abfahrt ist um 10 Uhr bei der Bushaltestelle
Blankenhorn. Riickfahrt ca. 15 Uhr in Lahr.
Die Kosten fiir die Busfahrt betragen fiir Mit-
glieder 20 € und fiir Nichtmitglieder 25 €.
Die Bildungsveranstaltung wird im Auftrag
des Bildungssozialwerk des Landfrauen Ver-
band Stidbaden E.V. durchgefiihrt.

Auch Nichtmitgliedern sind herzlich will-
kommen.

Anmeldung bis zum 10. Oktober bei Monika
Débelin 07635/2328

Euer Landfrauenteam
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- fehlend: Jonas Domagala, Dennis Busch-
e mann, Timo Albiez, Jonas L&sle, Emanuel
Ukaj, Mirco Imm, Jan Riegert, Vinzent Mil- ~ JFV Schliengen-
Schwarzwaldverein ler, Luis Hollenwéger, Jean Rossetti Liel/NE e.V.
Ergebnisse .
Stammtisch Vergangene Spiele:
Unser ndchster monatlicher Stammtisch Frauen.1 I .
find Freitad. 27. S ber 2024 SG Schliengen-Wittlingen - B-Jugend:
ndet am Freitag, 2/. September UM s Hausen-Nollingen - 4:1  SGTodtnau - JFV Schliengen/Liel-NE ~ 0:4

18.00 Uhr in der " Brasserie Cheers " im Cam-
pingpark Lug ins Land im Ortsteil Bamlach
statt. Wir besprechen unter anderem unsere
Aktivititen Wandern/Radfahren im Monat
Oktober 2024. Dazu laden wir alle Mitglieder
sowie Freunde des Wanderns herzlich ein.

E-Bike Tour am 29. 9. 2024

Am Sonntag, 29. September 2024 findet die
nachste E-Bike Tour mit Ruth und Micha-
el statt. Entlang des Altrheins geht es nach
Weil, weiter auf dem Weiler Weinweg, mit
toller Aussicht auf Basel, geht es nach Ober-
tlllingen mit der wiinderschénen St. Otti-
lien Kirche. Danach nach Otlingen, Binzen,
Fischingen, Egringen, Mappach zum Aus-
gangspunkt. Die Strecke ist ca. 65 km lang
bei ca. 4 Std. Fahrzeit. Treffpunkt ist um 11.00
Uhr in Auggen am Netto Parkplatz und um
ca. 11.30 Uhr in Bad Bellingen am Rhein am
Fitness Parcour, mit geladenem Akku, pas-
sendem Ersatzschlauch und Fahrradhelm.
Eine Einkehr ist unterwegs mdoglich. Zu die-
ser E-Bike Tour sind die Mitglieder, Gaste
sowie alle die gerne radeln herzlich eingela-
den. Der Unkostenbeitrag betragt fir Nicht-
mitglieder unseres OV Bad Bellingen sowie
fiir Gaste 5,00 €. Eine Anmeldung bei Ruth +
Michael Vogler Tel.: 07631/8494 ist bis spates-
tens 25.Sept. 2024 zwingend erforderlich.

SF SCHLENGEN

Sportfreunde
Schliengen

Wir prasentieren unser Bezirksliga-
team 2024/25

Ein riesengrof3er Dank gilt unserem Sponsor
Pascal Gerbel von der Gerbel GmbH fir die
neuen Trikots!

oben v.l. 2Vorsitzender Axel Block, hannes
Selz, Florian Rothermel, Tom Wihler, Yannick
Klucker, Jonas Friese, Vorsitzender Gerrit
Hoveler

mitte v.l. Trainer Jirgen Andres, Peer Grof3,
Lukas Amann, Firat Uygur, Leon Metzger,
Vincent Sielaff, Betreuer Dr. Kai Fischer
unten v.l. Luca Nunninger, Jens Lehmann,
Nils Lehmann, Sandro Stadler, Jakob Bolsin-
ger, Aaron Franzke

(Laura HoBlin 3, Elisa Marie Reinke)

Frauen 2

SG Schliengen-Wittlingen 2 -

Spvgg. Bollschweil-Solden - 1:2
(Tamara Hanke)

Herren 1

SF Schliengen - FC Schénau - 2:2
(Yannick Klucker 2)

Herren 2

SG Malsburg/Marzell-Wollbach -

SF Schliengen 2 - 5:0

Spiele der ndachsten Woche
Samstag, 21. September 2024
B-Juniorinnen - 11:00
Spielort Schliengen

SG Miillheim - SvO Rieselfeld

Samstag, 21. September 2024

Frauen - 17:00

Spielort Wittlingen

SG Schliengen-Wittlingen 2 - SV Todtnau

Sonntag, 22. September 2024
Herren - 15:00
SF Schliengen 2 - Bosporus FC Friedlingen

Sonntag, 22. September 2024
Herren - 15:00
SV Waldhaus - SF Schliengen

SV Liel-
Niedereggenen

Vergangene Spiele

Herren | Kreisliga C

FC Huttingen -

SV Liel-Niedereggenen 4:3
Torschitzen: K. Heid, M. Eloev, J. Amann

Kommende Spiele
Samstag, 22.09.2024
Herren | Kreisliga C

SV Liel-Niedereggenen -

SpVgg Bamlach-Rheinweiler Il 15:00 Uhr

21.09. - 22.09.2024 &

C-Jugend:
SV Weil 3 - JFV Schliengen/Liel-NE 1:4

D-Jugend:
Pokal: JFV Schliengen/Liel-NE -

SG Grenzach-Wyhlen 12:0

JFV Schliengen/Liel-NE -
SG Hauingen/Haagen 7:0

FC Wehr 2 - JFV Schliengen/Liel-NE 4:6

Kommende Spiele:

A-Jugend:
JFV Schliengen/Liel-NE - SG Rebland
22.09.2024, 13:00 Uhr, in Liel

B-Jugend:

Pokal: JFV Schliengen/Liel-NE - SG FC Wehr/
Bergalingen

25.09.2024, 19:00 Uhr, in Liel

C-Jugend:
Pokal: SG Grenzach-Wyhlen - JFV Schlien-

gen/Liel-NE
24.09.2024, 18:00 Uhr, in Grenzach

SG Haltingen/BFC Friedlingen - JFV Schlien-
gen/Liel-NE
21.09.2024, 14:45 Uhr, in Haltingen

D-Jugend:
JFV Schliengen/Liel-NE 2 - TuS Binzen 3

21.09.2024, 12:30 Uhr, in Liel

E-Jugend:
JFV Schliengen/Liel-NE, Bezirksturnier

21.09.2024, 12:00 Uhr, in Bad Bellingen

JFV Schliengen/Liel-NE 2, Bezirksturnier
21.09.2024, 10:00 Uhr, in Grenzach

JFV Schliengen/Liel-NE 3, Bezirksturnier
21.09.2024, 12:00 Uhr, in Rheinfelden

JFV Schliengen/Liel-NE 4, Bezirksturnier
21.09.2024, 12:00 Uhr, in Huttingen

F-Jugend:
JFV Schliengen/Liel-NE, Spieltag

21.09.2024, 9:00 Uhr, in Schliengen

JFV Schliengen/Liel-NE, Spieltag
21.09.2024, 11:00 Uhr, in Schliengen
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Niedereggenen e.V.

Erfolgreiche Schiitzen bei den Deut-
schen Meisterschaften in Miinchen
2024

Im August fanden wieder wie jedes Jahr die
Deutschen Meisterschaften im Sportschie-
Ben auf der OlympiaschieBanlage in Gar-
ching-Hochbriick statt.

Am Start waren wieder zwei Jungschiitzen
des Niedereggener Schiitzenvereins.
Vincent Vetter startete in verschiedenen
Disziplinen.

Fiir den SSV Niedereggenen trat er in der
Disziplin Schnellfeuerpistole Junioren | an
und erkdampfte sich am 2. Wettkampftag
nach insgesamt 6 Durchgéangen in 8/6/4 Se-
kunden Platz 6 und zog damit ins Finale ein.
Im Finale der besten sechs Schiitzen, dar-
unter Schiitzen mit internationaler und Na-
tionalkader- Erfahrung, konnte er sich nach
spannenden Durchgdngen um einen Platz
verbessern. Er beendete den Finalwett-
kampf mit einem hervorragenden 5. Platz.
Vincent Vetter konnte zudem mit der Mann-
schaft die Silbermedaille in der Disziplin
Freie Pistole 50 m erringen, ging hier aller-
dings fiir den Schiitzenverein Gundelfingen
an den Start.

Ebenso erfolgreich war sein Bruder Julius
Vetter vom Schiitzenverein Niedereggenen.
Er nahm zum vierten Mal in Folge am End-
kampf des RWS Shooty Cup im Rahmen der
Deutschen Meisterschaften teil. Hier startet
jeweils eine Mannschaft mit 2 Luftpistolen-
und 2 Luftgewehrschiitzenschiitzen jedes
Landesverbandes. Von den 16 Landes-
verbanden qualifizieren sich die besten 8
Mannschaften fiir das Finale, in welches das
Team Silidbaden mit einem Uberragenden
4. Platz einziehen konnte.

Flr das Finale werden dann jeweils 1 Luft-
pistolen-und 1 Luftgewehrschiitze aus dem
Nationalkader zugelost, welche das Finale
fur die Jungschitzen bestreiten. Unter par-
tydhnlichen Bedingungen mit lauter Musik,
lautstarken Anfeuerungen und Gekreische,
wie schon zuvor im Entscheidungsdurch-
gang, fand dann das Finale statt. Hier er-
reichten die Schitzen Isabella Straub (Luft-
gewehr) und Andreas Koppl (Luftpistole)
den 5. Platz flir unser Team aus Stidbaden.
Das war eine klasse Leistung fur diese 4
Jungschiitzen. Diese wurden von den bei-
den Topschiitzen mit tollen Preisen Uber-
rascht. Vielen Dank.

Julius Vetter errang zudem in der Einzelwer-
tung beim Shooty Cup den hervorragenden
2. Platz, belohnt mit einer Silbermedaille
und tollen Sachpreisen.

In der Einzelwertung Luftpistole Schiiler m
erreichte Julius Vetter den 17. Platz von ins-
gesamt 87 Startern aus ganz Deutschland.
Auch hierzu herzlichen Gliickwunsch.

Siegerehrung Vincent Vetter durch den
Stdbadischen Sportschiitzenverband, Lan-
desjugendleiter Frank Hiittner

Shooty-Team: vordere Reihe: Marie Kupfer,
Isabelle Straub, Anja Giacobone, Nina Borr-
mann

hinten: Julius Vetter, Andreas Képpl.

Riedmatteschlurbi
Liel

Herbstfest mit Metzgete in Liel

Am 02. und 03. Oktober 2024 veranstalten
die ,Riedmatteschlurbi Liel e V.” wieder das
Herbstfest mit Metzgete an der Schlossgar-
tenhalle in Liel.

Mit einem Warm-Up am Mittwoch, 02. Ok-
tober 2024 ab 17:00 Uhr wird die Veran-
staltung beginnen. Die Besucher werden an
beiden Tagen am Wein- und Bierbrunnen
und an der Teufelskiiche verkostigt.

Am Donnerstag, 03. Oktober 2024 ab
12.00 Uhr wird zum Mittagessen mit Metz-

gete und anderen leckeren Speisen einge-
laden. Gleichzeitig werden die Knascht-
briieder mit alemannischen Liedern fir
Stimmung sorgen.

Wir freuen uns sehr auf Euren Besuch.
Die Riedmatteschlurbi Liel e.V.

v Herbslfest
ver der Schlvasgartenhalle in Tiel.
02.10.202% ab 17 Uhr -
03.10.2024 ab 12 Uhr 5.

M Gerd,
““"'d“ wmmrﬁﬂnﬁﬁdrfl g-

@fgunqn c‘z‘:;,

}’J“

Probenstart!

Letzte Woche starteten wir mit unseren
Proben fiir die kommende Fasnachtssaison
2024/2025.

Die Probe fiir unsere Aktiven findet mitt-
wochs um 20.00 Uhr in der Burgunder Halle
Mauchen statt.

Treffpunkt ist um 19.45 Uhr im Proberaum.
Alle passiven Mitglieder sind mittwochs
nach der Probe im Proberaum herzlich will-
kommen.

Wir freuen uns auf die kommende Saison!

Dringend Triebele-Nachwuchs
gesucht!

Die "Ratzer-Triebele" ist unser Kinder- und
JugendGugge.

Kinder und Jugendliche im Alter von 6 bis 15
Jahren, die Spaf an Guggemusik und an der
Fasnacht haben sind herzlich Willkommen.

Derzeit suchen wir fir die kommende Sai-
son dringend Blaser (Trompeten/Posau-
nen) die sich uns anschlieBen méchten, da
die Triebele auf Grund mehrere Abgéange
dieses Jahr alleine nicht spielfahig sind. Vor-
kenntnisse waren von Vorteil.

Bei Interesse meldet euch gerne lber unse-
re Homepage www.burgunderraetzer.de,
Facebook, Instagram oder direkt bei Mara
Hoveler unter 016091735867.

Die Proben fiir die Kids miissen wir derzeit
leider, schweren Herzens, aussetzen!

Eure Burgunder Ratzer

Ende des redaktionellen Teils



Verstarkung : Sandra Isele-Mohr Wir suchen verantwortungsvollen, flexiblen und

| \ i :
gesucht! Steuerberaterin belastbaren VOllZeit-Chauffeur

Wir sind eine kleine Steuerkanzlei in Millheim-Niederweiler fiir Internationale Express-Transporte maximal 3,5 T Fahrzeuge.

und stolz darauf, seit 2019 als digitale DATEV-Kanzlei
ausgezeichnet zu sein. Bitte melden unter Mail : f.dipasquale@etn-transporte.de
Zur Verstarkung unseres Teams suchen wir unbefristet:
Sachbearbeiter/in Lohnbuchhaltung
(m/w/d) - in Teil- oder Vollzeit

lhre Aufgaben: . H

- Selbstandige Bearbeitung von Lohnabrechnungen von Mandanten PUchIIfe SChIIengen-OT QESUCht
aus verschiedensten Branchen (kein Baulohn) erfahren, zuverldssig 2 - 3 Std. / Woche / 14-taglich

Deshalb passen Sie zu uns: Privathaus, Tel. 07635 / 82 36 09

- Sie haben eine abgeschlossene Berufsausbildung als Steuerfach-
angestellte/r oder eine vergleichbare Qualifikation

- Sie verfligen einschldgige Berufserfahrung in der Lohnbuchhaltung

- Sie beherrschen idealerweise DATEV Lodas sehr gut

: e A . _
et v i 4 Sozialstation

~ | Markgraflerland eV.

- eine interessante und sehr abwechslungsreiche Tatigkeit an
modernen Arbeitspldtzen - technisch auf dem neusten Stand -

in ruhigen Burordumen . . Fiir Spatdienst 15-22 Uhr mit 60-80% wird gesucht:
- respektvolles Miteinander in einem kollegialen, engagierten Team, . .

wo arbeiten SpaR macht 1jahrige Alten-/Gesundheits-/ Krankenpflegehelfer
- flexible und familienfreundliche Arbeitszeiten (m/w/d) oder 3jahrige Pflegefachkraft (m/w/d)

- Moglichkeit zum Homeoffice nach der Einarbeitung

- telefonfreie Arbeitsphasen fiir konzentriertes Arbeiten fiir ambulanten Pflegedienst in Miillheim/ Baden!

- RegelmaRige Fortbildungen und eine gute Einarbeitung, die ein Unsere Erwartungen:
faires und erfolgreiches Ankommen gewdhrleistet o eine abgeschlossene Ausbildung als 1jahriger Pflegehelfer (m/w/d) oder
- Betriebliches Gesundheitsmanagement mit Personaltrainer 3jahrige abgeschlossene Ausbildung als Pflegefachkraft (m/w/d)

. Flexibilitat und Belastbarkeit

- und nicht zu vergessen ein stets gut geflllter Obstkorb und e Fihrerschein der Klasse B

SuBigkeiten fir den kleinen Genuss zwischendurch
Zufriedene Mitarbeiter und Mandanten — das ist unser
gemeinsames Ziel

Wir bieten:
einen interessanten und unbefristeten Arbeitsplatz mit
e guter Einarbeitung in einem aufgeschlossenen Team

Wir freuen uns auf Sie! e Fort- und Weiterbildungsmdglichkeiten und Hansefit
e einer Verglitung nach AVR-Diakonie mit Jahressonder-
Sandra Isele-Mohr und Team zahlung, zusatzlicher Altersversorgung sowie Kinderzulage
WeilertalstraBe 8, 79379 Mullheim-Niederweiler
info@stbisele.de, Tel. 07631/932730, www.stbisele.de Sie haben Interesse? Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekraftige Bewerbung.

Fragen beantworten: Alina Ilinca, Pflegedienstleitung @ 07631/ 17 77 - 19
oder die Personalabteilung, Denise Volz -18

Ihre digitale Bewerbung richten Sie bitte an:
Sozialstation Markgraflerland e.V.
Hacher StraBe 7, 79379 Miillheim I. .I

. @& 07631/1777-0
WWW°prImO_StOCkaCh'de bewerbung@asd-verein.de . .

EINE APP DIE BEGEISTERT!

Sie lieben Apps, darum verfugt ,,My eBlattle*
uber viele nutzliche Funktionen.
Zu ihrem Print-Heimatblatt kénnen Sie ab sofort

auch das digitale Heimatblatt lesen.
Ihr innovatives Heimatblatt wartet bereits auf Sie.

WIPRIMOVERLAG
Heimat, Deine Blattle. App Store Google Play




Kennen Sie das?
Standige Kopfschmerzen,
Mackenverspannungen,
Miidigkeit. Die Ursache kénnte
eine Erkrankung der Kiefer-
gelenke sein.

In diesem Fall sind Sie bei
uns richfigl Wir bieten
individuelle L8sungen fir die

ganze Familie,

Vereinbaren Sie einfach einen
Termin und besuchen Sie uns,
Wir sind gerne Hir Sie da!

PRAXIS

FUR SANFTE

ZAHNMEDIZIN

DR MED, DENT, O SADTIK

Tel. 07621 /62412
HauptstraBe 293, Weil a. Rh.
www.zahnarztinweil.de

sBeYchafer:

WWW.SBB-SCHAEFER.DE

Fenster - Turen - Bodenbeldge

Reutackerstrasse 30, 79591 Eimeldingen
info@sbb-schaefer.de, Tel.: +49 (0) 76 21 / 420 430

Allgemeinarztliche Privatpraxis

Dr. med. Michael Brandner

Herzerkrankungen, Tumorerkrankungen
Anthroposophische Medizin (GAAD)

79379 Mullheim, WerderstraRe 60
Termine nach Vereinbarung
Tel.07631/9380013

r;Holz[{EE

Zimmerei — Holzbau - Tinyhouses

Ausfiihrung samtlicher Holzbauarbeiten:

-Dachsanierung -Dach-und Fassadenfenster

-Dachddammungen -Um- und Neubauten
-Dachdeckungen -PV/Solar-Reinigungen
HolzHerz GmbH

Tel.: 07635 /3199999
@: info@holzherz-zimmerei.de
web: holzherz-zimmerei.de

Inh.: Denis Jung
79418-Schliengen
HohlebachstralRe 36

R Jens Schopferer R
¢, Brennholzhandel ¢,

trockenes Brennholz ganzjahrig zu Verkaufen
Buche/Hartholzmix/Tanne-Fichte/Anziindholz im Raschelsack
Bestellung per Whatsapp / Mail oder auch telefonisch
Tel. 0172-3410367 / brennholz-jens@t-online.de
www.brennholz-jens.de

Y-OM3®
MEDITATIONS- UND KUNSTHAUS

Am Bachle 2, D-79592 Fischingen/Lo.
07628 803 02 50, www.y-om3.de

FENSTERABDICHTUNG

® Energiesparend (ca. 25 %) Montage: Vor Ort im Montagewagen

® | drmddmmend (ca50 N FoT Fanuiaratrichiung
udbaden sm

: Em‘feltbschonetnd im Scrnanganen 5 79592 Fischingen / Lo

ostenbewuss Tel. 07628 803 685

Reissen Sie lhre 4. sews.us 79115 Freiburg
Fenster nicht heraus, sltﬁd spgﬂa\ls\e < Tel. 0761 478 72 42
wir sanieren sie! WP

www. fi-fensterabdichtung.de

Schuhmacherei Helmut Z6llin, Niedereggenen
wegen Krankheit voriibergehend geschlossen!

Die Wiederer6ffnung wird Uber das

Mitteilungsblatt
Schliengen bekannt gegeben.

Flohmarkt Weil am Rhein = Drei Lander Garten
Fr.27.09.v.10-16 Uhr + Sa. 28.09. v. 9-15 Uhr
Keine Anmeldung erforderlich, A. Hempel, 07631 - 74 95 42
www.marktveranstaltung-andreas-hempel.de




WICHTIGE
INFORMATION

Vorgezogener Anzeigenschluss

KW 40 Tag der Deutschen Einheit

BITTE BEACHTEN! lhre Anzeige soll in KW 40
erscheinen? Dann buchen Sie einen Tag friher!

Aufgrund vom Tag der Deutschen Einheit,
03. Oktober 2024 andert sich der Anzeigenschluss
wie folgt:

Anzeigenschluss Montag —>
Freitag in der Vorwoche 9 Uhr

Anzeigenschluss Dienstag -
Montag 9 Uhr

Anzeigenschluss Mittwoch —>
Dienstag 9 Uhr

Bei Kombinationen und Landkreisen muss lhre Anzeige
fur KW 40 spatestens am Freitag, 27. September 2024
im Verlag eingehen.

Primo-Verlag Anton Stiahle GmbH & Co. KG
J 077719317-11 & anzeigen@primo-stockach.de

www.primo-stockach.de

.1 PRIMO

Verlag | Druck | Service

Kurblsse .in Hiille und Fiille

: 9. Kirbishof Scheidereiter .\'L'

Stefans Handwerk Insektenschutz
Lichsengasse 10, 79400 Kandern

* Insektenschutz
* Pollenschutz

* Rollos

* Plissees

« Jalousien

@& www.stefanshandwerk.de (@) stefans_handwerk

® stefanshandwerk@gmx.de %, 0178/8063316
Jetzt 5% Herbstrabatt sichern

RoHRMeRITZ

GmbH

Brush Coating-Verfahren
Sanierung im
Partliner-Verfahren

€. 07621 - 93 59 853

Verstopfung beseitigen
Rohrreinigung
PraventivmafRnahmen
Kameraaufnahmen

B2 info@rohrmoritz.de

Fahrschule Mayer

AM, A1, A2, A, B, BE, L, T, Mofa

Schliengen - Altinger Sir. 21 - Anmeldung Unterricht Montag
und Mittwoch 18.00 Uhr - Tel. 07635/3323 - 0170/3807427

Kandern - Hammersteiner Str. 33 - Anmeldung Unterricht
Dienstag und Donnerstag 18.00 Uhr - Tel. 07626/8537 -
0171/7724865 - www.mayer-fahrschule.de

freundlich - fair

zuverlassig -

07635-8242 74

Facharztin fir Allgemeinmedizin
Naturheilverfahren

Physikalische Therapie und Balneologie
Medizinische Klimatologie
Tatigkeitsschwerpunkt:
BIOLOGISCHE MEDIZIN
EisenbahnstraRe 41/1

79418 Schliengen

Fax 07635-82 42 76

E-Mail: info@dr-jaitner.de
www.dr-jaitner.de

Dr. med. Elfriede Jaitner

In meiner Praxis biete ich lhnen:

¢ Untersuchungsmethoden zur umfassenden
und grundsatzlichen Ursachenforschung.

e Friiherkennung von Krankheiten lange bevor
der Korper Krankheitssymptome zeigt

e Ursachenorientierte Behandlungsmethoden

¢ Behandlungen, um den Kérper zu reinigen
und zu entgiften

Mein Vortrag findet statt am
Do., den 26. September 2024 um 18.00 Uhr

Wenn Magen und Darm Probleme bereiten
Hauterkrankungen - eine ganzheitliche Stoffwechselstorung

Ich bitte hoflich um Anmeldung Tel. 07635/824274




'S’Blattle |
immer.

-

Ob Leserinnenveder Leser, Vereine,
Kommunen oder Gewerbetreibende -
das eBlattle vom PRIMO bietet Vorteile
fur alle, die ihr Blattle immer ganz nah
bei sich haben wollen!

Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG PRI M o
MeRkircher Str. 45 - 78333 Stockach - Tel. 077 71 /9317 11

info@primo-stockach.de - www.primo-stockach.de Verlag | Druck | Service

.-.-.fs'-

D Erhaltlich im APP ERHALTLICH BEI

App Store » Google Play




Solarstrom vom
eigenen Dach.

NeuU!

Elektrotechnik

Themenabende mit Fachvortragen

Heizung: 26.09. & 05.11.2024,18:30 Uhr
Photovoltaik: 26.09. & 05.11.2024, 19:30 Uhr

Anmeldung per QR-Code oder
E-Mail.info@graf-bad-heizung.de

GRAF ii

Furtweg 10 - 79400 Kandern
T 07626 9749990 - www.graf-bad-heizung.de

~SCHIENE>

o 2024

Tag der offenen Tore
om Tag der Schiene

Samstag /==
21.09. |l|||||||||||||||

10-16 Uhr

Du bekommst einen spannenden Einblick in die
Instandhaltung der ZUge, die AuFgaben unseres
Fohrpersonals im Nahverkehr und kannst sogar

einen FUhrerstond von innen anschauen.

DB Regio
Werkstatt Haltingen

Werkstattenplatz 5, 79576 Weil am Rhein

UNSER TEAM SUCHT
VERSTARKUNG IM HOTEL

Housekeeping (m/w/d)

Gerne auch Quereinsteiger/Studenten
Minijob - An Wochenenden

07628 / 1241 - info@blume-kleinkems.de
Alte WeinstraBe 27 - 79588 Kleinkems

ZUR BLUME

Gasthaus & Hotel

ne
== Cassiopeia Therme
Staatsbad W canemetier

Die Staatsbad Badenweiler GmbH sucht
am Arbeitsort Badenweiler ab sofort:

* Mitarbeiter fiir den Empfang und Thermenkasse (m/w/d)
in Teilzeit (20 - 30 Wochenstunden)

¢ Fachangestellter fiir Baderbetriebe (m/w/d)
in Vollzeit/Teilzeit

e Rettungsschwimmer (m/w/d)
in Vollzeit/Teilzeit

¢ Allrounder flr unsere Haustechnik (m/w/d)

in Vollzeit/Teilzeit SCAN ME

Die vollstandigen Stellenausschreibungen finden Sie unter:
www.staatsbad-badenweiler.de/de/info/stellenangebote

Staatsbad Badenweiler GmbH, Kaiserstr. 5, 79410 Badenweiler
Herr Grether: T. +49 7632 799-620 grether@sb-badenweiler.de

Deip 1oz QM%TJ@M Mot

Modeberater*in

Voll- o. Teilzeit | ab sofort

Ohne Bewerbung zu Deinem neuen Job und zu vielem mehr:

30 Tage Urlaub | flexible Arbeitszeiten
kurze Entscheidungswege | Mitarbeiterrabatte bis zu 50%
Firmenevents | Kaffee- &. Wasserflat | Kichenpausenraum

Ruf uns einfach an oder komm bei uns vorbei!

Mem E rm U‘I’l"] Modehaus Ermuth
Hauptstr. 278

79576 Weil am Rhein
07621-71308 | InNfo@modehaus-ermuth.de




EXKLUSIVE PENTHOUSE-WOHNUNG ZUM KAUF ‘ MA

ZU KAUFEN WIR BAUEN FURS LEBEN.

¢ 2 moderne, komfortable Penthouse-Wohnungen
von 106 bis 113 m? (4- Zimmer) in klimafreund-
lichem Holz-Neubau (KfW-40 Standard mit QNG)

€ KfW-forderfahig mit Top-Zins-Konditionen
¢ licht- & luftdurchflutet durch 2,50 m Raumhohe
¢ barrierefrei mit Aufzug bis ins Attika-Geschoss

Dachterrasse

wohngesundem
Raumklima!

¢ Energieeffizient (Erdsonden, Warmepumpe, PV)
¢> Rundum sorgloses Bauen, erfahrener Baupartner aus der Region
¢: geplanter Baustart: Herbst/Winter 2024, Bezugsfertig: 2025

Fr. Lacoste-Senn informiert Sie gerne ausfuhrlich Uber das Projekt unter: oder unter

MAWO Immobilien GmbH | Speichermatt 3 1 79599 Wittlingen | +49 7621 58588-55 | info@mawo.de

KUNST, KULTUR

29.09.2Q24
Miillheirn

mit verkRaufsoffenem
Sonntag von 12 bis 17 h

Super Leasing-Angebot fur Space Star 1.2 | Basis

Space Star1.2 ;
MITSUBISHI Aktionslr?mnat 4.850.- € Nachlas monatl. Leasmgrate 99.- €

MOTORS Die monatliche Leasingrate 59.- € wird gesponsart, darum ist

ein dafur genehmigter Unterstitzungs-Antrag Voraussetzung.

2 10.340~-€
ab n l-

e |eomers | | JGT/WOIblin-Garage

Anzahlur3=0 da Rabatt | von 4.850.-€ | Erste Monatsrate | 99,-€

Nettoda- shensherag | "0340,-€ 2% Monatsrate 99,-€ GmbH " 79539 Larrach

Laufzeit {aurh wihlbar) | 24 Monate Gesarrtbetrag M14018€ autohaus@ugt.de
www.ugt-cars.de

www.mitsubishi-loerrach.de

i Auch Finanzierung méglich ab 99- Tel.: +49 7621 /16345-0

AU lelpNe[Elia (e folEMENOINelsls s Bereitstellung, Metallic, Zubehdr evtl. zuzlgl. Auch als Jahreswagen-Angbote erhaltlich.

FahrzeLgpreis / Kima Ca

Sollzinssatz {geaunden; | 417% Letzte Rate BHE31ZE

Abschlussgahiihr 0-€




Bad und Heizung
komplett in
guten Handen.

Themenabende mit Fachvortragen

Bad: 24.09. & 07.11.2024, 18:30 Uhr
Heizung: 26.09. & 05.11.2024, 18:30 Uhr
Photovoltaik: 26.09. & 05.11.2024, 19:30 Uhr

Anmeldung per QR-Code oder
E-Mail info@graf-bad-heizung.de

GRAF wh

Furtweg 10 - 79400 Kandern
T 07626 9749990 - www.graf-bad-heizung.de

»Seitdem wir neue Horgerate
tragen, verstehen wir uns
wieder viel besser”

Sie wollen das Herzklopfen wieder héren
und sich wieder besser verstehen?

Testen Sie unsere kaum sichtbaren
Horwunder und horen Sie wieder die
wichtigen Tone. Jetzt Termin vereinbaren!

Noch schneller
geht’s online.

Jetzt Code scannen H
und Termin buchen.

wiesental
horakustik

Lorrach « Palmstr. 4
07621 /5799086

www.wiesental-hoerakustik.de

Jeden Sonntag immer von 10 bis 15 Uhr Urlaubsfeeling

'DER REGIONALE KUCHEN-SPEZIALIST |

| Telefon 0 76 35/2 00 88

lhre neue Kiiche zu Sonderkonditionen:

Unsere Lelstung macht den
H E Unterschied!
&

Gutedelstrale 10 79418 Schliengen ﬁnul b G L ik i -“
v i Lo cavin O

Danner Immobilien & Finanz

lhr kompetenter Partner rund um die Immobilie
Grundstiicke und Immobilien sachversténdig
begutachten und marktgerecht verkaufen
Baufinanzierungen/ Finanzanlagen / Versicherungen/
Nachhaltiges Planen und Bauen von Immobilien

Telefon: 07631 74 044 74

Handy: 0151721111 68

E-Mail: info@dannerimmobilien.de
www.dannerimmobilienfinanz.de

Danner Immobilien & Finanz
Gl Reiner Danner
Ochsengasse 2

79424 Auggen

ivd

Obacht, bitte losen/

Auch /f,//e/}(é'@&/fm Kirnen (fren qff//‘//zat‘z/ deatlich a«ff/‘/ls’aée/{/

Suche u. kaufe Mébel, Porzellan, Bleikristall,
Schnitzereien, Bilder, Teppiche, Zinn, Handtaschen, Abendkleider,
Trachten, Uhren, Tafelsilber, Schmuck und andere Nachldsse.
Pelzmaéntel und Pelzjacken ab 500,00 bis 3.000,00 Euro.
Lammfell - Lederjacken.

Wir freuen uns auf lhren Anruf, Tel. 0781 47 44 71 50
Familie Pauluna

iiber 35mM Sonntagsbuffet inkl. Eintritt in unser, Spa55| ~Kinderland ’J

Eintritt Kinderland + Fruhstuck + V|ele Mittagsmeniis + Dessert/Kuchen

5,60 € al14.-€ 335-€ 29.-€ =

sy

s -

¢ :ii

| -_’WWV\.IF ve'tpal;

statt




VERANSTALTUNGEN, TERMINE, TIPPS, INFOS

B SCHLOSS BURGELN

Offnungszeiten auf Schloss Biirgeln

Die Schlossfiihrungen finden taglich um 11.00, 12.00,14.00, 15.00 und
16.00 Uhr statt. Der Eintrittspreis fir Erwachsene betragt 7,00 €, fir
Kinder von 6 — 12 Jahren 3,00 €. Kinder unter 6 Jahren sind kostenfrei.
Infos zu Konzerten, Sonderfiihrungen etc. finden Sie unter:
www.schlossbuergeln.de. Die Schlossverwaltung erreichen Sie
Dienstag bis Freitag von 15:00 Uhr bis 18:00 Uhr unter der Telefon-
nummer 07626 237 oder per E-Mail: direktion@schlossbuergeln.de

Schloss-Restaurant

Das Schlossrestaurant, unter der Leitung von Markus Walder, hat
wie folgt gedffnet: Mittwoch bis Samstag: 11:00 bis 21:00 Uhr,
Sonntag: 11:00 bis 20:00 Uhr. Tischreservierungen unter Tel: 07626-
293, www.restaurant-schlossbuergeln.com

B AUSSTELLUNGEN

Ausstellung zum Thema ,Wasser” im Rathaus Schliengen, Wasser-
schloss Entenstein - zu den iiblichen Offnungszeiten des Rathauses
oder nach Vereinbarung (Frau Bohler-Fricker, Tel. 3109-21).

Samstag, 21. September 2024

Ab 19:00 Uhr
75 Jahre SV Liel-Niedereggenen e.V. - Jubildumsparty auf dem
Vereinsgelande

Sonntag, 22. September 2024

Ab 12:00 Uhr

75 Jahre SV Liel-Niedereggenen e.V. - Jubildumsmittagessen, Ju-
gendturnier und Spiel der Ersten Mannschaft

17:00 Uhr

Liederabend mit Peter Zimpel, Lilia Anselm & Pianistin Ching-Fen
Lee, auf Schloss Biirgeln, Reservierung und Infos bei der Schloss-
verwaltung, Tel. 07626 237, direktion@schlossbuergeln.de

Montag, 23. September 2024

19.30 Uhr

Informationsveranstaltung zum Entwurf der Teilfortschreibung
Regionalplan Windenergienutzung und Freiflichenphotovoltaik,
im Biirger- und Gastehaus Schliengen

Dienstag, 24. September 2024
19:00 Uhr
Ortschaftsratssitzung In Obereggenen

20:00 Uhr
Ortschaftsratssitzung in Liel

Mittwoch, 25. September 2024

14:30 bis 17:00 Uhr

Kaffeetreff im Café B-Drei, Anmeldung bis 21.09. unter Tel. 4293217,
Veranstalter: Gruppe Menschen treffen Menschen in Schliengen
15:30 bis 16:00 Uhr

Bewegungstreff im Freien im Schlosspark Schliengen, Veranstalter:
Gruppe Menschen treffen Menschen in Schliengen

19:30 Uhr

Ortschaftsratssitzung in Mauchen

20:00 Uhr

Ortschaftsratssitzung in Niedereggenen

Donnerstag, 26. September 2024

19:30 Uhr

Gemeinderatssitzung in der Schilermensa der Hebelschule Schlien-
gen, Schwarzwaldstr. 7

21:30 Uhr

Bauausschusssitzung in der Schillermensa der Hebelschule Schli-
engen, Schwarzwaldstr. 7

Samstag 28. September 2024

Ab 19:00 Uhr

Einweihung Feuerwehrhaus Eggenertal - Party mit der Band ,Hap-
py Melody”

Sonntag, 29. September 2024

Ab 11:00 Uhr

Familienfest anlasslich der Einweihung des Feuerwehrhauses
Eggenertal

Mittwoch, 02. Oktober 2024

15:30 bis 16:00 Uhr Bewegungstreff im Freien im Schlosspark Schlien-
gen, Veranstalter: Gruppe Menschen treffen Menschen in Schliengen
Ab 17:00 Uhr

Herbstffest der Riedmatteschlurb Liel, bei der Schlossgartenhalle
Ab 19:00 Uhr

Oktoberfest der Sportfreunde Schliengen, auf dem Sportgeldande
in Schliengen

Donnerstag, 03. Oktober 2024
Ab 12:00 Uhr
Herbstfest der Riedmatteschlurbi Liel, bei der Schlossgartenhalle

;

02.10.202% ab 17 Uhr
03.10.2024 ab 12 Uhr ..
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